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Selbstbewertungen und Zufriedenheitsanalysen 
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In der ersten Hälfte des Juni 2004 wurde in einer kurzen, elektronischen Umfrage untersucht, 
welchen Bedarf der Schweizer Mittelstand für Selbstbewertungen und Zufriedenheitsanalyse 
sieht. 

Bei der Umfrage gingen in einem Zeitraum von 14 Tagen 40 Antworten ein, deren wichtigste 
Ergebnisse nachfolgend zusammengefasst sind. 
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Wie beurteilen Sie die Notwendigkeit zur Durchführung und den 
Vergleich der Ergebnisse von regelmässigen Umfragen? 
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Notwendigkeit Nutzen
 

Ergebnis (statistischer Mittelwert) 

Notwendigkeit 

1
3%

18
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53%
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100=ja

 
Verteilung in Prozent / Verteilung in absoluten Zahlen 
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Verteilung in Prozent / Verteilung in absoluten Zahlen 
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Was erwarten Sie von einer elektronischen Unterstützung für 
Umfragen und Selbstbewertungen? 

 

Anforderungen an Software 

0% 50% 100%

Einfache Bedienung 

Unabhängigkeit von Dritten

Individuelle Anpassung der Fragen und Antwortmöglichkeiten

Minimaler Erfassungsaufwand 

Graphische Auswertungen per Knopfdruck

Andere 10%

79%

90%

82%

46%

85%

 
Verteilung in Prozent 
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Einfache Bedienung 
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Graphische Auswertungen per Knopfdruck
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Verteilung in absoluten Zahlen 
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In welcher Form finden, aus Ihrer Sicht, in Zukunft Umfragen und 
Selbstbewertungen statt? 

 

Umfrageform 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Interview

Schriftlicher Fragebogen ausfüllen

Elektronischer Fragebogen ausfüllen

Online-Erfassung über das Internet  

Online-Erfassung über das Intranet

Andere 3%

55%

65%

70%

30%

40%

 
Verteilung in Prozent 
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Interview

Schriftlicher Fragebogen ausfüllen

Elektronischer Fragebogen ausfüllen

Online-Erfassung über das Internet  

Online-Erfassung über das Intranet

Andere

 
Verteilung in absoluten Zahlen 
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In welchen Bereichen könnten Sie, aus Ihrer Sicht, in Zukunft eine 
elektronische Umfrage vorstellen? 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Kundenbefragung

Mitarbeiterbefragung

Firmenziele

Innovationsmanagement

Team-Effektivität nach 360 Grad 

Kein Thema

Andere 13%

3%

38%

38%

23%

88%

75%

 
Verteilung in Prozent 
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Verteilung in absoluten Zahlen 
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In welchen Bereichen könnten Sie, aus Ihrer Sicht, in Zukunft eine 
elektronische Selbstbewertung vorstellen? 

 
 

Einsatzgebiete von Selbstbewertungen 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

nach ISO 9004

nach EFQM

Projektmanagement nach GPM

Kein Thema

Andere 15%

8%

20%
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23%

 
Verteilung in Prozent 
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Verteilung in absoluten Zahlen 
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